



## 爱晋江 爱晋马 侨商跑团千里奔赴 只因热爱

本报记者 王云霏 王远芳

### 千里飞鸿 一纸情长

以“一封信”的形式，邀请海内外乡亲参与，在晋马是第一次。而早在本届晋马开始筹备时，邀请海内外乡亲参与就被列为一项重要工作。

收到家乡的来信和邀约后，海内外乡亲深受感动。“内心无比温暖，感谢家乡的惦念！”世界晋江同乡总会第十一届会长、加拿大泉州晋江联谊会会长施文诞在收到邀请后，当即表示要约上乡亲共襄盛举。像施文诞一样，世界各地的侨商都自发担任晋马的“宣传大使”，更期待在晋马跑道上大秀实力。

这封信中，有对2023特步晋江马拉松赛的情况介绍。在认真阅读后，印尼晋江同乡会常务顾问许金聪点赞：“赛道途经草庵、安平桥两大世遗点，可以让参赛的乡亲充分领略家乡的历史文化底蕴，意义非凡。”

### 返乡赴约 迅速集结

就这样，“返乡赴约”成为海内外乡亲共同的心声！

10月16日，就在晋马发布会次日，广东省晋江商会常务副会长、“六星跑者”林震东率先响应，放弃了此前已经报名的深圳马拉松赛，同时力邀由其组建的深圳“糖果跑团”专业跑友参加晋马。短短2天时间，“糖果跑团”29名跑友报名，成为本届晋马“侨商跑团”的第一批跑友。

“家乡举办的赛事，咱厝人必须全力支持。我参加过两次晋江马拉松赛，一直期待有一天带‘糖果跑团’到家乡跑马，这一次要‘圆梦’了。”林震东介绍，这些跑友长期在深圳生活，有些已经报名了今年的澳门国际马拉松赛和深圳马拉松赛，但得知晋马在同一天举行后，大家都毫不犹豫地选择晋马。

“我们已经决定组团，正在积极发动更多人参与！”在深圳“糖果跑团”强势加入后，美国、新加坡、泰国等海外社团，以及上海、江苏、福州、浙江等地的晋江商会也纷纷响应家乡的邀约，展现了晋江人“爱拼才会赢”“输人不输阵”的精神。

美国晋江联合会执行会长林秋育组织了一支15人的跑团，以实际行动为家乡喝彩；新加坡晋江会馆名誉会长许美景积极训练，准备将

“美人花开，见信如晤！值此2023特步晋江马拉松赛来临之际，我们向您捎来家乡的惦念和问候……”10月15日，在2023特步晋江马拉松赛新闻发布会上，《致晋江海内外乡亲一封信》带着浓浓的乡情飞往世界各地，向海外乡亲、港澳台乡亲及异地商会成员发出诚挚邀请，欢迎大家加入本届晋马特设的“侨商跑团”。

“一封信”发出后，晋马组委会还向海内外晋江社团、商会发送了100多封诚意满满的邀请函，并收到了乡亲们的热烈回应。短短20天内，12支跑团、近200名乡亲迅速集结。其中，中国澳门，以及美国、新加坡、泰国等地的社团组建境外跑团4支，广东、上海、浙江、江苏等地的商会组建境内跑团8支。

千里奔赴，只因热爱。因为对晋江、晋马的热爱，乡亲们用真挚情意汇聚成一股穿越寒冬的“暖流”，“侨商跑团”将成为本届晋马赛道上最靓丽的一道风景。

马拉松“初体验”留给晋马；浙江晋江商会副秘书长郑丽特意回乡走访，邀请近期在晋江发展的会员加入商会跑团；上海晋江商会在组织

会员参赛之余，还特邀专业跑友陈清坛加入……

从10月15日开始，一个个跑团微信群建起来，来自世界各地的乡亲积极讨论，如何在晋马开赛当天呈现最优状态。在一次次沟通对接中，记者化身24小时待机的“国际客服”。“我们只有三四个人，能组

仅有高年级的小记者想要挑战自我，也有许多低年级的小记者想要感受晋马风采。晋江内坑土垵小学三年2班的肖俊宏刚刚加入小记者大家庭，就迎来了这场盛大的马拉松赛事。他说：“晋马即将到来，希望比赛圆满举办，也希望自己有所收获。晋马加油！”

12月3日，2023特步晋江马拉松赛鸣枪开跑。今年，481名小记者和家长组成了本届晋马规模最大的跑团——晋江经济报小记者亲子跑团，他们将在晋马赛道上尽情展现晋江少年的无限活力。



发送给赛事组委会。

“这是我的手抄报作品‘晋马加油’，希望选手们以满满的能量突破极限，取得满意的成绩。”该校小记者邵梓洋向记者介绍手中的作品。

该校学生施凯文是小记者活动的常客，曾参加过小记者徒步、小记者登高等活动。今年晋马，施凯文

与妈妈报名了“1+1”组别。他在寄语中写道：“第一次参加‘家门口’的马拉松赛，很激动。特别是能和家人一起参加，我更加兴奋！跑马拉松需要耐力与坚持才能到达终点，在未来的学习生活中，我想用马拉松的精神来鞭策自己。”

在此次小记者亲子跑团中，不

成跑团吗？”“我们要预订酒店，可以提供酒店英文名吗？”“厦门机场到晋江要多久？”“签证时间有点紧迫，会不会赶不上？”“我已经先行个人报名了，还能加入商会跑团吗？”……在一个个凌晨、午间和深夜，层出不穷的问题抛来。乡亲们对于晋马的热爱和支持跨越时差，可见一斑。

### 排除万难 共襄盛举

很多乡亲都是第一次参加马拉松赛，但为了支持家乡赛事，大家不遗余力。

接到邀请前，澳门晋江同乡会已经定下12月5日举行换届庆典，同期还将举办世界晋江同乡总会的新届就职典礼。这两场大活动的举办时间与晋马的开跑仅相隔两天，庆典筹备工作繁多，要不要参加“侨商跑团”成为摆在澳门晋江同乡会跑友面前的一道难题。

澳门晋江同乡会会长许清水当即组织大家商讨。大家一致认为：家乡盛会，有召必回！许清水当场拍板由同乡会承担此行的机票、住宿等相关费用，澳门跑团计划于12月2日下午飞抵晋江，3日比赛结束便立即返回。

“时间再赶，也要排除万难支持晋马！”在该跑团团长、澳门晋江青年联合会永远会长陈冰冰的大力宣传下，不少澳门朋友加入跑团。作为组织者，陈冰冰计划在晋期间，带领跑团的成员好好品尝地道的晋江风味小吃。

(下转2版)

## 小记者“花式”迎晋马

### 2023年“十大市民关注事件” 评选追踪②

## “国际篮博会落地晋江” 获市民力荐

本报讯（记者 李玲玲）“2023国际篮博会在晋江举办，对推动晋江体育品牌发展壮大，打响‘体育晋江’的知名度非常有帮助。”日前，福建得兴男篮协会会长庄秋波致电本报热线，推荐“2023国际篮博会落地晋江”入选2023年“十大市民关注事件”。

“篮博会期间，我们组织球迷到现场观看比赛，氛围非常好。”庄秋波表示，2023国际篮博会在晋江举办，是中国篮协对晋江篮球氛围和晋江体育品牌的肯定。对于市民来说，这也是一件大好事，能在“家门口”观看一场篮球盛宴。同时，希望下一届篮博会还能在晋江举办。

“这是国内首次举办的国际篮博会，我们就带着孩子去参观了。”市民陈秀美也推荐篮博会。她说，篮博会期间，不仅了解了篮球运动在中国的发展情况，接触到与篮球相关的产业，还有很多好看好玩的配套活动。

据悉，11月8日至12日，以“晋江篮球城，天下英雄会”为主题的2023国际篮博会在晋江国际会展中心举行。3.5万平方米的展区汇聚了九大行业参展，吸引观众3万人次，10多名篮球及跨界明星参与，并且在线上创造了超过8次热搜和“10亿+”的微博话题阅读量。

2023年，晋江办成了许多大事、好事、喜事。哪些事件让您印象最深刻、最关注？欢迎大家踊跃参与、积极推荐。请用“事件+推荐理由”的方式告诉我们，并留下您的姓名和联系方式。同一事件的首位推荐者将成为该事件的“代言人”。

本次征集截至12月12日，采用微信、电子邮件、电话等多种方式进行。大家可以关注“晋江经济报”微信公众号，在相关推文下方留言，或发送相关内容至399971999@qq.com，或拨打晋江经济报热线电话0595-82003110。我们将从读者推荐的事件中选取20个最具代表性的事件，由市民和专家共同评选出“十大市民关注事件”。



## 观鸟正当时

近日，记者在泉州湾河口湿地与二体公园等地看到，很多正在迁徙的候鸟在这里停歇和越冬。这些候鸟中有黑脸琵鹭、反嘴鹬、绿翅鸭等珍稀鸟类。近期是晋江最佳观鸟季。

本报记者 秦越 摄

## 本报有奖新闻热线

@晋江经济报

新闻广告发行热线：0595-82003110（24小时）

### 导读

西园屿头乡贤 捐赠100万元做慈善 P2

福建盼盼女篮 力克厦门白鹭女篮 P7

## 全国民营剧团优秀剧目 展演12月在晋江举办

本报讯（记者 杨静雯）“盛世满庭芳 好戏‘晋’剧场”——第四届全国民营剧团优秀剧目展演落地晋江，将于12月15日-25日在晋江戏剧中心、工人文化宫、市委党校礼堂等地举行，打造特色鲜明、充满活力的艺术盛会。

话剧《雷雨》、豫剧《抬花轿》、高甲戏《西施》、《吕布与貂蝉》……经全国征集推荐，此次共有14台优秀剧目入选，涵盖话剧、儿童剧及秦腔、豫剧、闽剧、沪剧、赣剧、高甲戏、皖南花鼓戏、布袋木偶戏等8个戏曲剧种，作品具有广泛性、代表性，充分体现民营戏剧生态的丰富多元。展演期间将汇聚全国知名戏剧专家，观摩点评参展剧目，助力剧目打磨提升，推动民营戏剧评论和理论研究工作。

此外，本届展演还将充分利用晋江世界级文化遗产特色，在五店市传统街区和梧林传统村落举办各类小型剧目、戏曲折子戏、先锋表演的戏剧市集，以及多场主创人员、演员见面会，开拓沉浸互动式观赏关系，营造艺术融入传统、融入时代、融入生活的浓厚氛围。

展演期间，还将举办中国剧协“两新”和青年戏剧人才培训班、中国剧协梅花奖艺术团“下基层”“进校园”等活动。

据悉，全国民营剧团优秀剧目展演创办于2018年，是中国戏剧家协会发起的第一个全国性民营戏剧专属交流展示平台。



## 暖阳和风回归 适合出游洗晒

本报记者 林小杰

昨日，随着冷空气的远去，晋江天气转好，以晴到多云为主，风也温和了许多，全市的最高气温回升到23℃-25℃，瑞雪在户外游玩感觉暖意融融。

瑞雪从晋江市气象台了解到，由于没有明显的冷空气干扰，预计未来两天，晋江市依旧是晴暖天气，最高气温在23℃-25℃左右，非常适合外出活动和洗晒晒。然而，“小雪”节气已过，早晚的凉意非常明显，晋江大部分地区最低气温只有14℃。瑞雪提醒早出晚归的市民朋友，注意添衣保暖，谨防着凉感冒。

今天晴，15℃-25℃，沿海东北风5-6级、阵风7级；转东北风4-5级、阵风6级；明天晴，15℃-23℃，沿海东北风5-6级、阵风7级；转东北风6-7级、阵风8级；后天晴转多云，14℃-23℃，沿海东北风6-7级、阵风8级；转东北风4-5级、阵风6级。

## 晋江市交通运输局 晋江市林业和园林绿化局 本周轮值接听市长专线

本报讯（记者 林小杰）昨日，记者从晋江市市长专线办获悉，本周二（11月28日）下午3时至5时，晋江市交通运输局党组书记、局长王景珊将轮值接听市长专线电话；本周四（11月30日）下午3时至5时，晋江市林业和园林绿化局党组书记、局长曾伙明将轮值接听市长专线电话。

届时，欢迎广大民众和企业就以上单位职责范围内的事务，向85612345市长专线电话咨询、提出意见和建议。